СПАРТАКИАДА СРЕДИ СЕМЕЙНЫХ КОМАНД 
м.р. ПОХВИСТНЕВСКИЙ
1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Спартакиада среди семейных команд м.р. Похвистневский является физкультурным мероприятием.  
Муниципальный этап проводится в рамках фестиваля ВФСК «ГТО» «Все вместе!» (далее - соревнования).
Цели соревнования:

- пропаганда физической культуры и спорта как основного средства укрепления здоровья и физического развития всех членов семьи;

- привлечение детей и взрослого населения к систематическим занятиям физической культурой и спортом;

- развитие массовой физической культуры и спорта в селах района;

- формирование мотивации для ведения здорового образа жизни и выполнения норм ВФСК «ГТО» среди различных возрастных групп;

- профилактика асоциального поведения семей;

- выявление спортивных семей района.

Соревнования проводятся согласно норм и требований ВФСК «ГТО», правил соревнований по видам спорта, утвержденных в Российской Федерации. 

2. ОРГАНИЗАТОРЫ МЕРОПРИЯТИЯ
Общее руководство и награждение осуществляет МБУ «Комитет по ФК, С и МП м.р. Похвистневский Самарской области» (Савин Д.Г.).

Организацию и проведение осуществляет ГБОУ СОШ им. Н.С.Доровского с.Подбельск (Уздяев В.Н.).

Непосредственное проведение соревнований: организация мест соревнований, санитарно-медицинское обслуживание, соблюдение безопасности, судейство, а также методическое сопровождение осуществляет ДЮСШ-СП ГБОУ СОШ им Н.С.Доровского с.Подбельск (Сидоренко А.А.).

3 УЧАСТНИКИ И УСЛОВИЯ ДОПУСКА К УЧАСТИЮ
Состав команды 3 человека – папа, мама, ребенок. К участию в соревнованиях допускаются учащиеся ООУ м.р. Похвистневский в возрасте 10-12 лет независимо от пола и его родители (законные представители) папа и мама, жители м.р. Похвистневский, прошедшие отбор в соревнованиях школьного этапа в поселении и предварительную спортивную подготовку, допущенные врачом.

Команды представляют следующие документы:

1) заявку, заверенную руководителем образовательного учреждения, врачом (печать образовательного учреждения и врача обязательны);

2) справку учащегося с фотографией на 2018-2019 учебный год, заверенную директором образовательного учреждения с печатью (для Спартакиады общеобразовательных учреждений);

3) страховой медицинский полис (оригинал) на каждого участника соревнований;

4) свидетельство о рождении или копию, заверенную нотариусом;

Ответственность за оформление представляемых документов несут командирующие организации.
4. ПРОГРАММА
Соревнования проводятся по станциям в один круг и включают в себя следующие станции:
1. Станция «Наклон вперед».
Все участники команды по очереди выполняют наклон вперед из положения стоя с прямыми ногами на  платформе. Первый наклон выполняет папа, результат фиксируется в см, затем мама - результат фиксируется в см, завершает ребенок - результат фиксируется в см. Результаты всех участников суммируются. Лучший результат определяется по наибольшей сумме.

2.Станция «Прыжки со скакалкой»
Каждый участник прыгает со скакалкой  на месте на двух ногах 30 секунд. Начинает ребенок, затем мама, заканчивает папа. Результаты всех участников суммируются. 

Лучший результат определяется по наибольшей сумме. 

3.Станция «Тройной прыжок».
Все участники команды по очереди выполняют прыжок в длину с места толчком двух ног. Результаты участников команды фиксируются мелом по точке приземления любой частью тела, ближайшей к месту отталкивания. Первый прыгает папа, затем мама и ребенок - результаты записываются по отдельности. Результаты всех участников суммируются. Лучший результат определяется по наибольшей сумме. 
4. Станция «Челночный бег 3х10».
На расстоянии 10 м прочерчиваются 2 параллельные линии - «Старт» и «Финиш». Все участники команды по очереди выполняют челночный бег. Не наступая на стартовую линию, участник принимает положение высокого старта. По команде «Марш!» (с одновременным включением секундомера) каждый участник бежит до финишной линии, касается линии рукой, возвращается к линии старта, осуществляет её касание и преодолевает последний отрезок без касания линии финиша рукой. Секундомер останавливают в момент пересечения линии «Финиш». Первый бежит папа - результат записывается, затем мама - результат записывается и ребенок - результат записывается.  

Результаты всех участников суммируются. Лучший результат определяется по наименьшей сумме. 
5. Станция «Дартс».
Все участники команды по очереди выполняют по 3 броска: папа, мама, ребенок. Результаты всех участников суммируются. Лучший результат определяется по наибольшей сумме.
6. Станция «Поднимание туловища».
Поднимание туловища из положения лежа на спине выполняется участниками из исходного положения: лежа на спине на гимнастическом мате, руки за головой «в замок», лопатки касаются мата, ноги согнуты в коленях под прямым углом, ступни прижаты партнером к полу. Одновременно папа, мама, ребенок выполняют максимальное количество подниманий туловища за 1 мин, касаясь локтями бедер (коленей), с последующим возвратом в исходное положение. Засчитывается количество правильно выполненных подниманий туловища. Результаты всех участников суммируются. Лучший результат определяется по наибольшей сумме. 
7.Станция «Полоса препятствий»
По команде судьи «Марш!» по очереди папа, затем мама и ребёнок преодолевают полосу препятствий: 

1. Бег «змейкой»; 

2. Быстрая ходьба по гимнастической скамье.

3. Прыжки с одной ноги на другую в центр шин, расположенных в шахматном порядке.

4. Перемещение ползком в «тоннеле».
5. Пропустить 2 обруча через себя. 
6. Метание мяча в цель до одного попадания.

7. Обратно гладкий бег.
Учитывается время прохождения полосы препятствий командой. Результат фиксируется. Лучший результат определяется по наименьшему времени. 
8. «Отдохни» 
На листе бумаги семья выполняет рисунок «Моя спортивная семья», который остается на память в СК с.Подбельск.
Расположение станций указано на плане.

5. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ
9.00-9.30        приезд, регистрация, жеребьевка команд;
Приезд – не опаздывать, регистрация – зарегистрироваться, получить маршрутный лист и план-схема (приложение№1) расположения станций, жеребьевка команд - порядок участия команд в соревнованиях, проводится при регистрации команд, номер ставится на правой руке у всех членов команд.
9.30-9.50        переодевание команд в спортивную форму; 
«Переодевание команд в спортивную форму» в раздевалках, указанных на Плане: «Раздевалка № 1 для мам и девочек», «Раздевалка №2 для пап и мальчиков». К соревнованиям допускаются участники в сменной спортивной обуви и единой (отличительной) спортивной форме.

9.50-10.00      построение команд в фойе, инструктаж по правилам проведения и ТБ;
«Построение команд в фойе, инструктаж по правилам проведения и ТБ»: построение в фойе согласно жеребьевке в колонну по одному, капитан команды – ребенок, который выносит табличку с названием своего поселения и фамилии (он же и поднимает флаг РФ, все участники поют первый куплет гимна РФ), за ним мама и папа.

10.00-10.20    торжественное открытие, приветствие команд (от команд название, девиз)
«Приветствие команды» должно соответствовать теме «Семья». После слов Ведущего «Приветствуем семью … из села …»,  команда делает шаг  вперед и произносит свое название и девиз. 

10.25.10.30    разминка; 
«Разминка» выполняется всеми участниками. Участники повторяют упражнения под музыку за ведущим.

10.30-11.30    соревнования между командами;
«Соревнование между командами» - проводится по станциям в один круг по две команды одновременно. На прохождение каждой станции и переход на следующую станцию регламентируется 5 минут. Переход от станции к станции осуществляется по команде ведущего. После прохождения каждой станции ребенок относит маршрутный лист секретарю, который вносит результат в протокол и возвращает его ребенку. Отступления от положения не допускаются. Невыполнение упражнений на станциях по каким-либо причинам оценивается как ноль баллов, замена другими упражнениями не допускается.

11.30             подведение итогов награждение победителей, отъезд. 

Пока жюри подводит итоги и подписывает грамоты, команды могут выступить с творческими номерами. 
