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заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликтов интересов в органах местного самоуправления муниципального района Похвистневский                          Самарской области

 						
г. Похвистнево                                                                                               03.08.2020 г

Присутствовали члены комиссии:
Черкасов С.В., -  первый заместитель Главы района по социальным вопросам, зам. председателя комиссии;
Семкина И.В., и.о. заместителя Главы района, руководителя аппарата;
Макарова Е.И. – начальник отдела экономики и реформ Администрации района;
Заляльдинова Г.Д. – председатель профсоюза Администрации района;
Николаева Е.В. -  начальник юридического отдела;
Макеева И.А. – председатель Совета ветеранов, пенсионеров войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов района;
Максутова Н.В. – председатель женсовета сельского поселения Среднее Аверкино;
Пантелеева Л.М., секретарь местного отделения ВПП «ЕР»;
Зверева Л.Н. - начальник отдела кадров, секретарь комиссии;
Самойлова Т.И. – помощник Уполномоченного по правам человека в Самарской области.


Приглашены:
Представитель Похвистневской межрайонной прокуратуры;
Райков С.В., заместитель Главы района по капитальному строительству, архитектуре и градостроительству, жилищно-коммунальному и дорожному хозяйству Администрации района;
Кузьминский Е.В., начальник отдела архитектуры и градостроительства МКУ «Управление капитального строительства, архитектуры и градостроительства, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства»;
Мамышев М.К., заместитель Главы района по экономике и финансам, руководитель контрактной службы;
Юсупова Е.В., глава сельского поселения Малое Ибряйкино.

Отсутствовали по уважительной причине:
Андреев А.А. консультант управления по профилактике коррупционных правонарушений департамента по вопросам правопорядка и противодействия коррупции Самарской области;
Дудилякова О.А. – заместитель Главы района, руководитель аппарата, председатель комиссии;
Ромаданов В.Н. – председатель Собрания представителей района.

	
ПОВЕСТКА ДНЯ:

     

1. Рассмотрение Представления «Об устранении нарушений законодательства в сфере безопасности жизни и здоровья несовершеннолетних, водного законодательства, а также законодательства в сфере предупреждения чрезвычайных ситуаций» от 08.07.2020 № 21-03-2020/Прдп 519-20-120360048;

2. Рассмотрение Представления «Об устранении нарушений законодательства в сфере государственных и муниципальных услуг» от 21.07.2020 № 07-04-2020/Прдп 522-20-120360048;

3. Об исполнении рекомендаций комиссии, которые были вынесены на заседании 17.07.2020г. по итогам рассмотрения: 
- представления «Об устранении нарушений требований земельного законодательства» от 19.06.2020 № 07-04-2020/Прдп 340-20-120360048;
-  представления «Об устранении нарушений требований федерального законодательства в сфере обеспечения противодействия терроризму» от 02.07.2020/Прдп 481-20-120360048.

     СЛУШАЛИ: 
     По первому вопросу, первого заместителя Главы района по социальным вопросам С.В. Черкасова.
     Черкасов С.В., информировал, что  Похвистневской межрайонной прокуратурой проведена проверка по факту гибели двоих несовершеннолетних Довыденко С.Д. и Ганотина Д.Е. в сельском поселении Малое Ибряйкино м.р. Похвистневский на предмет исполнения требований законодательства в сфере безопасности жизни и здоровья несовершеннолетних, водного законодательства, а также законодательства в сфере предупреждения чрезвычайных ситуаций.
     В ходе проверки в действиях должностных лиц Администрации м.р. Похвистневский выявлены грубые нарушения требований вышеуказанного законодательства.
     В соответствии со статьей 4 Федерального закона от 24 июня 1999г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» органы местного самоуправления входят в систему профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
     Согласно статье 15 Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», к вопросам местного значения муниципального района относится осуществление мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья, в т.ч. и несовершеннолетних.
     В силу статьи 7 Федерального закона от 21 декабря 1994 г. № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» мероприятия, направленные на предупреждение чрезвычайных ситуаций, а также на максимально возможное снижение размеров ущерба и потерь в случае их возникновения, проводятся заблаговременно.
     Планирование и осуществление мероприятий по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, в том числе по обеспечению безопасности людей на водных объектах, проводятся с учетом экономических, природных и иных характеристик, особенностей территорий и степени реальной опасности возникновения чрезвычайных ситуаций.
     Согласно статье 6 Водного Кодекса Российской Федерации от 03 июня 2006 г. № 74-ФЗ информация об ограничении водопользования на водных объектах общего пользования предоставляется гражданам органами местного самоуправления через средства массовой информации и посредством специальных информационных знаков, устанавливаемых вдоль берегов водных объектов.
     Проверкой установлено, что вышеуказанные обязанности Администрацией м.р. Похвистневский исполняются ненадлежащим образом, комплекс необходимых мер, направленных на предупреждение несчастных случаев на озерах, прудах, реках, иных водоемах в том числе с участием несовершеннолетних не реализовывался.
     Так, Администрация м.р. Похвистневский фактически необоснованно переложила данные обязанности на Глав сельских поселений м.р. Похвистневский, рекомендовав последним выявить необорудованные места массового скопления отдыха граждан на водоемах, при выявлении выставить знаки с информацией о запрете купания, установить аншлаги вблизи водоемов, предупреждающие о запрете купания, организовать проведение инструктажей среди населения о мерах безопасности (протокол № 4 от 15.05.2020 внеочередного заседания комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности м.р. Похвистневский).
     При этом, даже выполнение данных рекомендаций не контролировалось, не проверялось.
     Формальные информации 14 сельских поселений о выполненных мероприятиях приобщены к протоколу № 4 от 15.05.2020, информация от Администрации с. Малое Ибряйкино отсутствует (прокурору в рамках проверки не предоставлена).
     Несмотря на жаркий период с конца июня 2020 года, дополнительных мер к предупреждению несанкционированного купания в водоемах района Администрацией м.р. Похвистневский принято не было.
     Также установлено, что информация об отсутствии на территории м.р. Похвистневский мест, разрешенных для купания, в истекшем периоде 2020 года через средства массовой информации и посредством специальных информационных знаков, устанавливаемых вдоль берегов водных объектов до населения не доводилась, что также подтверждается протоколом осмотра места несчастного случая, проведенного следователем от 05.07.2020 года. 
     Таким образом, просветительская и предупредительная работа с населением в указанной сфере проведена формально.
     Причиной допущенных нарушений является ненадлежащее осуществление своих должностных обязанностей заместителем Главы района Мамышевым М.К. и начальником отдела ГО и ЧС Яковлевым В.В., а также отсутствие должностного контроля с Вашей стороны.
     На основании вышеизложенного, Похвистневская прокуратура требует принять конкретные меры к устранению выявленных нарушений, рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности заместителя Главы района Мамышева М.К. и начальника отдела ГО и ЧС. Результаты рассмотрения в письменной форме предоставить в Похвистневскую межрайонную прокуратуру.

ВЫСТУПИЛИ: 

Черкасов С.В., первый заместитель Главы района по социальным вопросам, который попросил Мамышева М.К., заместителя Главы района по экономике и финансам, руководителя контрактной службы  прокомментировать ситуацию.
Мамышев М.К., заместитель Главы района по экономике и финансам, руководитель контрактной службы.
  Сельские поселения - самостоятельные муниципальные образования. Водный объект, на котором произошел несчастный случай, расположен в границах сельского поселения Малое Ибряйкино. Во исполнении решений Комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечения пожарной безопасности Похвистневского района было поручено создать рабочую комиссию с привлечением специалистов Административной комиссии Администрации района с целью  проведения обследования водных объектов. Заседание комиссии состоялось  15 мая 2020 года.  В повестку дня включен вопрос «О мерах по обеспечению безопасности людей на водных объектах в летний период 2020 года на территории муниципального района Похвистневский» (копия протокола от 15.05.20 № 4 прилагается). Результаты выполнения данных поручений в письменном виде предоставлены в отдел ГО и ЧС Администрации района в мае 2020 года.
 -  В каждом сельском поселении созданы комиссии для обследования водных объектов,  акты обследования имеются;
- изданы НПА о запрете купания на территории сельских поселений ввиду их непригодности;
- установлены соответствующие аншлаги, информационные таблички;
- в СМИ имеются публикации о правилах поведения на водных объектах;
- составлены графики патрулирования на июнь и июль 2020 года трех оперативных групп (КДН, Административная комиссиия, группа администрации с/п).
Патрулирование проводилось согласно графиков. Считаю, что меры принятые для обеспечения людей на водных объектах, достаточной.
Черкасов С.В., на момент  проверки Яковлев  предоставил информацию  прокурору на 14 сельских поселений, кроме Малого Ибряйкино.
Семкина И.В., и.о. заместителя Главы района, руководителя аппарата. Ирина Владимировна поставила вопрос на голосование о привлечении Яковлева В.В. к дисциплинарной ответственности.
РЕШИЛИ:
- рекомендовать Главе района о привлечении к дисциплинарной ответственности начальника отдела по делам ГО и ЧС Яковлева В.В.;
- итоги рассмотрения Представления направить в Похвистневскую межрайонную прокуратуру.

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - единогласно

По второму вопросу доложил С.В. Черкасов, первый заместитель Главы района по социальным вопросам, что   Похвистневской межрайонной прокуратурой проведена прверка соблюдения требований законодательства в сфере оказания государственных и муниципальных услуг Администрацией м.р. Похвистневский Самарской области.
     При оказании государственных и муниципальных услуг может использоваться межведомственное взаимодействие путем направления межведомственного запроса.
     Согласно части 3 статьи 7.2 Закона срок подготовки и направления ответа на межведомственный запрос о предоставлении документов и информации не может превышать пять рабочих дней (два рабочих дня – при осуществлении государственного запроса в орган или организацию, предоставляющие документ и информацию, если иные сроки подготовки и направления ответа на межведомственный запрос не установлены федеральными законами, правовыми актами Правительства Российской Федерации и принятыми в соответствии с федеральными законами НПА субъектов Российской Федерации.
     Установлено, что 30.04.2020 в Администрацию района поступил межведомственный запрос ФГБУ «ФКП Росреестра по Самарской области» от 28.04.2020 № 63-0-1-197/3301/2020-256, однако ответ на него дан с нарушением сроков.
     Нарушение срока предоставления ответа на межведомственный запрос может повлечь непредставление государственной услуги заявителю. Нарушение возникло ввиду ненадлежащим образом организованной работы должностными лицами Администрации района.
     На основании вышеизложенного Похвистневская межрайонная прокуратура требует принять меры к устранению нарушений и привлечь к дисциплинарной ответственности Райкова С.В.. Результаты рассмотрения  предоставить в Похвистневскую межрайонную прокуратуру.
ВЫСТУПИЛИ:
Черкасов С.В., первый заместитель Главы района по социальным вопросам, который попросил Кузьминского Е.В. прокомментировать ситуацию.
Кузьминский Е.В., начальник отдела архитектуры и градостроительства МКУ «Управление капитального строительства, архитектуры и градостроительства, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства».
Согласно данным системы автоматизированного межведомственного взаимодействия Администрации муниципального района Похвистневский Самарской области запрос № 63-0-1-197/3301/2020-256 был подан 30.04.2020 в 13:25. В связи с возникшей технической ошибкой при входе  в систему автоматизированного межведомственного взаимодействия не осуществлялся с 06.05.2020 по 12.05.2020 не представлялся возможным.  Вход в систему был восстановлен 13.05.2020 после устранения технической ошибки, а также дан ответ на поступивший  запрос.
Семкина И.В., и.о. заместителя Главы района, руководителя аппарата, которая попросила предоставить переписку по этому делу и пояснить некоторые моменты.

Необходимые документы были предоставлены, пояснения тоже.


РЕШИЛИ: 
-Оснований для привлечения кого-либо из должностных лиц к ответственности членами комиссии не усмотрено. 
- Копию настоящего протокола направить в Похвистневскую межрайонную прокуратуру.

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - единогласно
По третьему вопросу доложила Зверева Л.Н., секретарь комиссии. Она информировала, что на очередном заседании комиссии 17.07.2020 рассматривались:
- Представление «Об устранении нарушений требований земельного законодательства» от 19.06.2020 № 07-04-2020/Прдп 340-20-120360048;
Приняты следующие меры:
Представление «Об устранении нарушений требований земельного законодательства» удовлетворено.
« Порядок определения платы по соглашению об установлении сервитута в отношении земельных участков, находящихся в собственности муниципального образования м.р. Похвистневский Самарской области, и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена на территории Похвистневского района» принят Постановлением Администрации района от 08.07.2020 № 497;
«Заключение соглашения об установлении сервитутов в отношении земельных участков, находящихся в муниципальной собственности или государственная собственность не разграничена» принят Постановлением Администрации района от 21.07.2020 № 555;
«О внесение изменений в Постановление Администрации района от 13.04.18 № 289 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставлении земельных участков государственной собственности на которые не разграничена отдельным категориям юридических и физических лиц без проведения торгов» от 22.07.2020 № 560.

- Представление «Об устранении нарушений требований федерального законодательства в сфере обеспечения противодействия терроризму» от 02.07.2020/Прдп481-20-120360048
     По результатам рассмотрения представления членами комиссии предложено направить в Собрание представителей района предложение о возможности предусмотреть при формировании бюджета района на 2021 год и 2022-2023 годов денежные средства на установку системы видеонаблюдения в помещениях, где располагаются участковые избирательную комиссию.
РЕШИЛИ:
Информацию принять к сведению.


Зам. председателя комиссии:           		         Черкасов С.В.                                         
Члены комиссии:     		            Семкина И.В.		

Самойлова Т.И.				Максутова Н.В.

Пантелеева Л.М.				Зверева Л.Н.

Николаева    Е.В. 				Макарова Е.И.     
                                             
Макеева И.А.                                             Заляльдинова Г.Д.    
			 
