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Справка 
Мероприятия по недопущению африканской чумы свиней, проводимые на территории муниципального района Похвистневский, городского округа Похвистнево 
     В рамках  выполнения протокола от 28.07.2020г. №16 решения заседания противоэпизоотической комиссии при Правительстве Самарской.    

       В рамках по недопущения АЧС выполнено:

СМИ
Проведена широко - масштабная разъяснительная работа. Опубликовано 5 статьи (с.н.г - 37 по АЧС) с разъяснениями ветеринарных правил содержания свиней согласно приказа № 114, в Вестнике «Похвистневского района», «Похвистневский Вестник». Информация размещена по АЧС, правил содержания свиней на официальном сайте администрации Похвистневского района и 15 администраций сельских поселений в кол-ве – 18 (с.н.г- памяток – 1178, разослано писем разъяснений по АЧС – 631, 3 –телерепортажа) 2- телерепортажа на ТВ-9 центр новостей Похвистневского края в ВК, Одноклассники, Авторадио. Проведено сходов граждан с.н.г. 23 где информация доведена по АЧС с показом на слайдах, что может произойти при возникновении.
Противоэпизоотическая комиссия по АЧС: всего 12 из них по району 7, по городу 5 
Обследования ЛПХ хозяйств в угрожаемых территориях:
В связи с возникновением АЧС в Кинель-Черкасском районе с. Винно-Банново в границах 5 км проведено внеплановое обследования 26, 27 июля 2020г. подворный комиссионный обход ЛПХ сотрудниками Похвистневской СББЖ и администрации сельского поселения Савруха, населенных пунктов п.Антоновка — 6 дворов, п.Березовка — 10 дворов, сельского поселения Малый Толкай разъезд Тунгус 6 дворов свинопоголовье отсутствует т. к. в данных населенных пунктах находится дачный массив.

Обследования охот угодий:

26.07.2020г. проведен повторный осмотр территории охотничьих угодий «Похвистневское» МОО «Похвистневское районное общество охотников и рыболовов» на наличия падежа кабанов. Ранее проведена разъяснительная работа с охотниками, егерями, управляющими, работниками лесхоза, инструктаж по АЧС по выявлению падежа кабанов с 3 охото-пользователями: МОО «Похвистневское районное общество охотников и рыболовов», ООО «БВ-Сафари», ООО «Самарский охотничий клуб», 
Согласно утвержденного графика между департаментом охоты и рыболовства и департамента Ветеринарии Самарской области проведина совместное обследование территорий охотугодий на наличие павших кабанов. По графику с 22.04.2020г, 25.05.2020, 27.05.2020г. проведено обследование Кротковских охот угодий, Похвистневских охот угодий, Средне - Аверкинских охот угодий падеж кабанов не выявлен.

06.08.2020г. также согласно утвержденного графика проведено обследования местности на наличия павших кабанов  Кротковских охот угодий падеж не выявлен.
Числится кабанов – 93. С начало года исследовано 21 проба от кабанов в рамках мониторинга на АЧС из них в июле 6 гол. результат отрицательный
Обследования ЛПХ хозяйств: 

Повторный подворный пересчет, клинический осмотр, свинопоголовья в ЛПХ на наличие неучтенного поголовья, на наличия условий содержания согласно приказа МСХ РФ №114 выполнения требований «Ветеринарных правил содержания свиней в целях их воспроизводства, выращивания и реализации», ознакомления под роспись с данными правилами владельцев свиней, вручения памятки по АЧС, уведомления по профилактики АЧС и перехода на альтернативное животноводства. Утвержден график с 29.07.2020г. по 09.08.2020г. по сельским поселениям, населенным пунктам муниципального района Похвистневский. Совместное обследования ЛПХ проводят ГБУ СО «СВО», администрация сельских поселений, управление развития АПК с составлением акта на соответствия ЛПХ по содержанию свиней. 
На 11 августа 2020г. проведено ЛПХ, КФХ – 240 владельцев, во всех хозяйствах согласно составленного акта обследования нарушения требования приказа МСХ РФ №114 по содержанию свиней.

Общее поголовье свиней  в ЛПХ КФХ– 1916 голов. ( на 17.07.2020г. было 1609гол, на 01.02.2020г. было 2691гол., из них в трех КФХ 189 гол. 
- С начало года проведен объективный пересчет свинопоголовья. Ранее в феврале, затем повторно с 08 по 17 июля 2020г. структурным подразделением Похвистневской СББЖ совместно с главами сельских поселений проведен подворный обход, сравнивания данных по хозяйственной книге сельских поселений свинопоголовья в хозяйствах всех форм собственности на предмет неучтенного поголовья.

 На 17.07.2020г. Общее поголовье свиней - всего 40298 гол, в.т.ч. из них в трех КФХ – 224 гол. (в КФХ связи с обострившейся обстановкой по АЧС произошло снижение поголовья на 487 гол. на 01.02.2020г. было 709 гол.)
(ИП Глава КФХ Полтаева В.Ф. (с. Большой Толкай) – 100 голов снизелось на 79 гол,  ИП Глава КФХ Пантелеева О.В. (с. Савруха) – 55 голов, ИП Глава КФХ Андреева М.А. (с. Старый Аманак) – 69 голов  
 в ЛПХ 1385 гол.(при обострившейся обстановкой по АЧС произошло снижение поголовья на 597 гол. на 01.02.2020г. было 1982 гол.) 
АО Северный Ключ — 38689 гол. Все поголовье свиней 100% идентифицировано и периодически в носится в комплексный программный продукт учета животных на территории Самарской области.

     Владельцам свинопоголовья которые имеют очень низкую степень защищенности (1компартмент) владельцам имеющим свинопоголовья менее 100гол. рекомендуется переходить на альтернативное животноводство. Управлением развития АПК, Похвистневской СББЖ инициируется, информируется население и всячески производится поддержка в подготовки пакета документов жителям пожелавших участия в различных программах как начинающий фермер, семейный фермер, Агро-Стап, ввоз КРС через программу ГУП СО Велис, участия в программах предложенных Министерством сельского хозяйства Самарской области. 
        В феврале в АО Северный Ключ совместно с Похвистневской СББЖ проведено совещание по АЧС и совет директоров на предмет по недопущению работников АО имеющих в своих ЛПХ свинопоголовья, подготовлены доп. соглашения к трудовым договорам,  в данный момент в июле Похвистневская СББЖ провела подворный обход ЛПХ на наличие свинопоголовья. При выявлении у работника АО свинопоголовья работники не допускаются в АО и временно переводятся на др. виды работ. На данный момент работники АО «Северный Ключ не содержат в ЛПХ свиней данный вопрос строго контролируется. Принято решение о запрете реализации свиней в частный сектор и запрете содержания свиней работникам АО «Северный Ключ»  (протокол №02).
      По с.Савруха сельского поселения Савруха содержится свиней в ЛПХ КФХ  470 гол. в 24 дворах ( на 1.02.2020г. было 1079 гол.) всем ЛПХ выдано уведомление под роспись о переходе на альтернативное животноводство.
       По АО «Северный ключ» утвержден план основных мероприятий по предупреждению АЧС на 2020 – 2021 год. По району утвержден также план на 2019 – 2023г.
      АО Северный ключ имеет 3 компартмент. Первоочередные мероприятия выполняются ежедневно, работает санпропусник для обслуживающего персонала душевые кабины и смена спецодежды, весь автотранспорт предприятия задействованный в СТФ въезжает после дезбарьера и тщательной дезинфекции. Автотранспорт со стороны приезжающий за свинопоголовьем на территорию категорически не въезжает погрузка производится после предварительной мойки вне АО профилактическая дезинфекции через трап погрузки подается свинопоголовье. Работает КПП с записью в журналах времени входа и выхода, дезинфекции обуви и рук. Территории вокруг СТФ перед глухим ограждением  периодически вспахиваются. В рабочем состоянии котел Лапса для утилизации трупов, также на договорных основах вывозится на М-Малышевски мясокостный завод. С начало года пало 1212 голов. в пределах доп. показаний тех. отхода Проводится периодическая дезинфекция животноводческих помещений с лаб.исследованием на качество дезинфекции. Ежемесячно пополняется запас дезинфицирующих средств.
- Мониторинг по АЧС от домашних свиней 35 проб с.н.г. -247 проб, исследовано в субъектовой лаборатории и подведомственной лаборатории Россельхознадзора.

- В 15 сельских поселениях постановлениями гл. поселений, определены места экстренной ликвидации при АЧС свиней всего – 45
Также выявляются нарушении содержании свиней в ЛПХ а именно:
При обследовании 08.07.2020г. ранее 13.02.2020г. было выявлено грубое нарушение в ЛПХ Медведева А.И. с. Большой Толкай, открытый тип содержание свиней скрещенных с кабаном в антисанитарных условиях в количестве 78 голов. По данному нарушению с владельца взяты письменные объяснения, составлен акт совместно с главой сельского поселения (№26-17-03) материал направлен в ГБУ СО «СВО», ранее акт №26-17-02 от 23.01.2020г. докладная по нарушениям материал также направлялся в ГБУ СО «СВО» на данный момент свинья идентифицированы, вакцинированы против КЧС, но выгул продолжается. Управление Россельхознадзора по Самарской области была проведена проверка 05.08.2020г. вынесено в адрес Медведева А.И. административное производство по ч.1. ст.10.6 КоАП РФ, в данный момент нарушения от 10.08.2020г. не исправлены, выгульное содержание. Общее поголовье свиней увеличилось и составляет 120 гол.  
При обследовании 10.07.2020г. с.Савруха ЛПХ Филатов С.В. выгульное содержание свиней 15 гол. Дело передано в ГБУ СО СВО. В данный момент поголовье ликвидировано на собственные нужды.
При обследовании 09.2020г. с. Ст. Аманак ЛПХ Кадяев О.А. выгульное содержание свиней 37 гол. Дело передано в ГБУ СО СВО поголовье в данный момент идентифицировано, владельцу вручено уведомление о переходе на альтернативное содержания животных, также разъяснены правила содержания свиней согласно требований приказа МСХ РФ № 114.

30.07 выявлено грубое нарушение в содержании в с. Подбельск в ЛПХ Стерликов Е.В. – в данный момент животные идентифицированы, вакцинированы против КЧС.

03.08.2020г. в с. Подбельск выявлена несанкционированная торговля, в данный момент стихийный рынок ликвидирован. 
