PAGE  
4

Информация о работе архивного отдела 
муниципального района Похвистневский 
Самарской области за 2020 год

За 2020 год архивным отделом муниципального района Похвистневский проделана следующая работа:

20 февраля заведующая архивным отделом приняла участие                                            на расширенном заседании коллегии управления государственной архивной службы Самарской области, прошедшем в городе Самара на базе Исторического парка                                     «Россия – Моя история». 

12 марта проведен День открытых дверей. В этот день архивный отдел посетили и познакомились с работой муниципального архива 42 человека: учащиеся и преподаватели 6-7 классов школы имени В.В. Еремеева села Нижнеаверкино,  9-11 классов школы имени А.М. Шулайкина села Старый Аманак.    
В газете «Вестник Похвистневского района» от 21 марта 2020 года № 11  опубликована статья архивиста 1 категории Полниковой Н.А. о проведенном мероприятии – «День открытых дверей». 

К 75-летию Победы в Великой Отечественной войне архивным отделом подготовлена выставка документов «Мы по земле прошли недаром».                              Выставка документов была размещена в здании МАУ «МФЦ муниципального района Похвистневский», и свыше 1500 посетителей МФЦ познакомились                                  с документами, представленными на выставке.
23 сентября проведен обучающий семинар для специалистов МАУ «МФЦ муниципального района Похвистневский» на тему «Взаимодействие архивного отдела с МФЦ в рамках оказания муниципальной услуги по информационному обеспечению граждан на основе архивных документов».     
В  декабре 2020 года подготовлен проект постановления Администрации муниципального района Похвистневский от 11.12.2020 № 942 «Об утверждении показателей основных направлений развития архивного дела                                                      в муниципальном районе Похвистневский Самарской области на 2021 год».

В соответствии с основной задачей архивного отдела по комплектованию архивохранилища документами постоянного хранения осуществлён приём                              на хранение 718 дел управленческой документации от 19 учреждений:
- органов местного самоуправления сельских поселений Старопохвистнево, Подбельск, Красные Ключи, Мочалеевка, Малое Ибряйкино, Кротково, Алькино, Рысайкино, Новое Мансуркино, Среднее Аверкино, Большой Толкай, Староганькино, Савруха муниципального района Похвистневский Самарской области;
- Финансового управления Администрации муниципального района Похвистневский Самарской области;

- муниципального казенного учреждения «Управление развития агропромышленного комплекса» муниципального района Похвистневский Самарской области;          

- сельскохозяйственной артели (колхоза) «Дружба» села Ахрат сельского поселения Среднее Аверкино Похвистневского района Самарской области;                           

- сельскохозяйственной артели имени Пушкина села Красные Ключи сельского поселения Красные Ключи Похвистневского района Самарской области                        

- муниципального бюджетного учреждения «Управление культуры муниципального района Похвистневский Самарской области»;                                                     

- Комитета по управлению муниципальным имуществом Администрации муниципального района Похвистневский Самарской области. 

В 2020 году приняты на хранение также  фотодокументы фонда № Р-155 Администрация муниципального района Похвистневский Самарской области                                      в количестве 80 единиц хранения  за 2005 год.       

В 2020 году  538  дел управленческой документации 7 учреждений включены                                                                                                                                  в состав Архивного фонда Российской Федерации (утверждены описи экспертно-проверочной комиссией (ЭПК) при управлении государственной архивной службы Самарской области): 

- органов местного самоуправления сельского поселения Рысайкино                                    муниципального района Похвистневский Самарской области –                                             59 дел за 2016-2017 годы;

- муниципального казенного учреждения «Управление развития агропромышленного комплекса» муниципального района Похвистневский Самарской области – 239 дел за 2009-2016 годы;

- органов местного самоуправления сельского поселения  Кротково муниципального района Похвистневский Самарской области –  43 дела                                   за 2016-2017 годы;

- Контрольно-счетной палаты муниципального района Похвистневский Самарской области – 23 дела за 2016-2017 годы;
- Финансового управления Администрации муниципального района Похвистневский Самарской области – 46 дел за 2017 год;
- Комитета по управлению муниципальным имуществом Администрации муниципального района Похвистневский Самарской области – 76 дел за 2008-2017 годы;  

- органов местного самоуправления сельского поселения  Мочалеевка муниципального района Похвистневский Самарской области –  52 дела                                   за 2016-2017 годы.
В 2020 году утверждена на ЭПК опись фотодокументов Администрации муниципального района Похвистневский Самарской области (ф.№ Р-155)                                 в количестве 80 единиц хранения за 2005 год.    
Специалистами архивного отдела проведено 7 методических консультаций для ответственных за архивы организаций-источников комплектования.                    
В рамках предоставления муниципальной услуги «Согласование номенклатур дел, положений об архивах, об экспертных комиссиях» рассмотрены и согласованы  3 номенклатуры дел учреждений, 5 положений об экспертных комиссиях и 5 положений об архивах организаций.                                

Для обеспечения сохранности архивных документов в архивохранилище завершено картонирование дел (закладка в коробки), проведена проверка наличия и состояния 349 дел 2–х фондов.  

В целях создания электронной базы данных в программный комплекс «Архивный фонд» введены данные на  вновь поступивший в архивный отдел фонд № Р-197 Муниципальное учреждение «Управление развития агропромышленного комплекса Администрации муниципального района Похвистневский Самарской области» и опись его документов.
Продолжалась каталогизация управленческой документации фонда № Р-155 Администрация муниципального района Похвистневский Самарской области            – по документам фонда были составлены 74 тематические карточки.     
За 2020 год 178 граждан лично обратились в архивный отдел.        
Всего специалистами архивного отдела было исполнено 760 запросов социально-правого и имущественного характера, в том числе 489 запросов                         от учреждений Пенсионного фонда Российской Федерации.  
В 2020 году изучением истории населенных пунктов Похвистневского района в архивном отделе занимались 3 исследователя; для исследовательской деятельности  им были предоставлены 62 дела, хранящихся в архивохранилище.
Во временное пользование организациям–источникам комплектования             в 2020 году выдавались 18 единиц хранения.
Было изготовлено 518 ксерокопий документов на 957 листах.
Заведующая архивным отделом                                            Колесникова Л.А.
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