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Государственное бюджетное учреждение Самарской области

«Самарское ветеринарное объединение»

ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

          ВНИМАНИЕ - АЧС - ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ!

       В Самарской области выявлен очаг африканской чумы свиней (далее АЧС) 04.04.2023г в ЛПХ села Ольгино (очаг), муниципального района Безенчукский Самарской области. В выявленном населенном пункте в радиусе 10 километров определена угрожаемая зона сельское поселение Ольгино Безенчукского района, Хворостянского района в границах сельского поселения Масленниково будут ликвидированы домашние свиньи находящиеся в ЛПХ. При ликвидации свинопоголовья компенсация выплачивается владельцам, только тем у кого животные были зарегистрированы в государственной ветеринарной службе. 
Определена зона наблюдения в радиусе 100 км. в границах муниципальных районов: Приволжский, Хворостянский, Безенчукский, Красноярский, Красноармейский, Пестравский, Волжский Ставропольский, Сызранский, Большеглушицкий, Большечерниговский, Нефтегорский, Кинельский. Алексеевский, Шигонский, г.о. Сызрань, Жигули, Кинель, Самара, Тольятти, Новокуйбышевск, Чапаевск, Октяборьск.  
Учитывая установление факта циркуляции вируса АЧС на территории Самарской области, создается реальная угроза для свиноводческой отрасли региона. Первоочередные меры для владельцев: без выгульное содержание свиней, 100% идентификация животных и регистрация в Похвистневской СББЖ, пищевые отходы в корм животным применять только после термической обработки, приобретать животных только с электронными ветеринарными документами форма №1, установка дезбарьеров, дезинфекция помещений, дератизация и дезакаризация помещений для содержания свиней.   Обо всех случаях заболевания и внезапного падежа свиней, при обнаружении в лесных массивах падежа кабанов просим НЕЗАМЕДЛИТЕЛЬНО сообщать в ГБУ СО «Самарское ветеринарное объединение» по телефонам горячей линии: 8(846)951-00-31; 8(927)-017-54-04; 8(927)–719-88-74
Структурное подразделение Похвистневская СББЖ г.Похвистнево, ул.Суходольная,38
тел.: 8(84656)2-12-87;2-27-95; 2-16-07
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Помните, за действия (бездействия), повлекшие за собой возникновение очагов АЧС и др. заразных заболеваний животных и её распространение предусмотрена административная и уголовная ответственность!

