Сообщение о возможном установлении публичного сервитута
        В соответствии со статьей 39.42 Земельного кодекса РФ Комитет  по управлению муниципальным  имуществом Администрации муниципального  района Похвистневский Самарской области информирует о возможном  установление публичного сервитута  для эксплуатации объекта электросетевого хозяйства Башня радиорелейной связи – Отметка 212м Высота 32 м  в отношение следующих земельных участков: 
	


	ЕЗП 63:29:0000000:48 (обособленный участок 63:29:0804003:5) (Самарская область, Похвистневский район, 
в 2 км восточнее с. Старопохвистнево, границах АОЗТ "Родина" на горе Копейка)

	63:29:0804003:9 (Российская Федерация, Самарская область, Похвистневский район, в границах АОЗТ "Родина")

	[bookmark: _GoBack]63:29:0804003 (Российская Федерация, Самарская область, Похвистневский район)



Обоснование необходимости установления публичного сервитута: публичный сервитут необходим ПАО «РОССЕТИ Волга» - «Самарские распределительные сети» Волжское производственное отделение  для строительства и дальнейшей эксплуатации объектов электросетевого хозяйства, необходимых для подключения (технологического присоединения) к сетям инженерно–технологического обеспечения: Башня радиорелейной связи – Отметка 212м Высота 32 м.
        С поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута заинтересованные лица могут ознакомиться по адресу: Самарская область, г. Похвистнево, ул. Ленинградская,9,каб,5 (Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации муниципального района Похвистневский).
        Заявления об учете прав на земельные участки принимаются в течение 30 дней со дня опубликования сообщения в администрацию  муниципального района Похвистневский (Комитет по управлению  муниципальным имуществом администрации муниципального района Похвистневский) через  канцелярию по адресу: Самарская область, г.Похвитнево, ул. Ленинградская, 9 либо почтовым оправлением по  указанному адресу.
       Информация о поступившем ходатайстве об установлении публичного  сервитута размещена на официальном сайте  администрации муниципального района Похвистневский http:poh.ru  и в газете «Вестник Похвистневского района».
    
