
Доклад
об обобщении и анализе правоприменительной практики            контрольно-надзорной деятельности в сфере муниципального земельного контроля на территории муниципального района Похвистневский Самарской области

Муниципальный земельный контроль осуществляется в соответствии с  Земельным кодексом РФ, Кодексом РФ об административных правонарушения, Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», Федеральным законом от 6 октября 2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, Положением  «О муниципальном земельном контроле на территории муниципального района Похвистневский», принятым Решением Собрания Представителей района № 48 от 25.08.2021 (изм.                             от 27.10.2021 № 60, 23.08.2023 №148); Соглашением о порядке взаимодействия между отделом Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Самарской области (Росреестр) и Администрацией муниципального района Похвистневский

         Сведения  об организационной структуре и системе управления органов, осуществляющих муниципальный контроль.
        Полномочия по осуществлению  муниципального земельного контроля  исполняет  Администрация муниципального района Похвистневский в лице Комитета по управлению муниципальным имуществом, который осуществляет в соответствии с Положением   «О муниципальном земельном контроле на территории муниципального района Похвистневский» 
      Функцию по муниципальному земельному контролю исполняет уполномоченное лицо - инспектор по муниципальному земельному контролю Комитета по управлению муниципальным имуществом Администрации муниципального района Похвистневский.  
Комитет осуществляет муниципальный земельный контроль за соблюдением:
1) обязательных требований о недопущении самовольного занятия земель, земельного участка или части земельного участка, в том числе использования земель, земельного участка или части земельного участка лицом, не имеющим предусмотренных законодательством прав на них;
2) обязательных требований об использовании земельных участков по целевому назначению в соответствии с их принадлежностью к той или иной категории земель и (или) разрешенным использованием;
3) обязательных требований, связанных с обязательным использованием земель, предназначенных для жилищного или иного строительства, садоводства, огородничества, в указанных целях в течение установленного срока;
4) обязательных требований, связанных с обязанностью по приведению земель в состояние, пригодное для использования по целевому назначению;
5) исполнения предписаний об устранении нарушений обязательных требований, выданных должностными лицами, уполномоченными осуществлять муниципальный земельный контроль, в пределах их компетенции.
Полномочия, указанные в настоящем пункте, осуществляются Комитетом в отношении всех категорий земель.
[bookmark: _GoBack]Единообразность применения обязательных требований уполномоченным органом и его должностными лицами основана на открытости деятельности уполномоченного органа, размещении на сайте администрации муниципального района Похвистневский Самарской области перечня нормативных правовых актов (их отдельных положений), содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках муниципального контроля.
Проведение уполномоченным органом профилактических мероприятий, направленных на снижение риска причинения вреда (ущерба), является приоритетным по отношению к проведению контрольных (надзорных) мероприятий.
Муниципальный земельный контроль осуществляется на основе управления рисками причинения вреда (ущерба).
Для целей управления рисками причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального земельного контроля земельные участки подлежат отнесению к категориям риска в соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
Под риском причинения вреда (ущерба) понимается вероятность наступления событий, следствием которых может стать причинение вреда (ущерба) различного масштаба и тяжести охраняемым законом ценностям.
Под управлением риском причинения вреда (ущерба) понимается осуществление на основе оценки рисков причинения вреда (ущерба) профилактических мероприятий и контрольных (надзорных) мероприятий в целях обеспечения допустимого уровня риска причинения вреда (ущерба) в сфере муниципального земельного контроля в границах муниципального района Похвистневский.
Наиболее часто встречающиеся случаи нарушения обязательных требований при осуществлении муниципального земельного контроля:
- использование земельного участка без оформленных в надлежащем порядке правоустанавливающих документов на землю;
- использование земельного участка не по целевому назначению                    в соответствии с его принадлежностью к той или иной категории земель                 и (или) разрешенным использованием.

В 2023 году инспектором по муниципальному земельному контролю проведено 131 контрольных (надзорных) мероприятия без взаимодействия с контролируемым лицом (профилактических). Из них количество контрольных мероприятий с выявленными нарушениями -71, количество контрольных мероприятий, по итогам которых выдано предписание об устранении нарушений земельного законодательства- 71.
  Должностными лицами уполномоченного органа в течение 2023 года случаев причинения вреда (ущерба), источников и факторов риска причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям не выявлено.
Типичными, наиболее частыми нарушениями земельного законодательства, выявленными при осуществлении муниципального земельного контроля, является самовольное занятие земельного участка или части земельного участка, в том числе использование земельного участка лицом, не имеющим предусмотренных законодательством Российской Федерации прав на указанный земельный участок (Статья 7.1 КоАП РФ)
При осуществлении муниципального земельного контроля учитывались положения Постановления Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля», согласно которым проведение профилактических мероприятий, направленных на снижение риска причинения вреда (ущерба), в 2023 году являлось приоритетным по отношению к проведению проверочных контрольно-надзорных мероприятий.
В процессе осуществления муниципального контроля ведется информационно-разъяснительная работа с контролируемыми лицами (оказывается консультативная помощь, даются разъяснения по вопросам соблюдения обязательных требований и реализации положений Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» в устной форме).
Рекомендации и предложения по профилактике и недопущению нарушений обязательных требований в сфере муниципального земельного контроля:
- Своевременное оформление прав на земельный участок (долю) в установленном законодательством порядке, использование земельного участка исключительно при условии наличия, возникновения перехода права на земельный участок;
- своевременное осуществление государственной регистрации права, как на земельный участок, так и на объекты недвижимости на нем; 
- исключение самовольного использования земельного участка;
- недопущение порчи и загрязнение земель, как природного ресурса;
- своевременное заключение договора купли – продажи земельного участка в случаях установленных законодательством;
- обеспечение своевременного возврата земельного участка по истечению срока аренды;
- своевременная уплата земельного налога и арендной платы на землю;
- соблюдение срока и условия использования земельного участка в случаях установленных законодательством;
- соблюдение границы отвода земельного участка;
- использование земельного участка в соответствии с целевым назначением и видом разрешенного использования;
- своевременное реагирование на предостережение органа муниципального контроля в отношении состояния, порядка и законности  земельного участка.

Подготовка предложений об актуализации обязательных требований
По итогам анализа нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, проведенного уполномоченным органом, предложения об актуализации обязательных требований отсутствуют.

Подготовка предложений о внесении изменений в законодательство Российской Федерации о государственном контроле (надзоре), муниципальном контроле
Предложения о внесении изменений в законодательство Российской Федерации о государственном контроле (надзоре), муниципальном контроле отсутствуют.


