Доклад по оценке применения обязательных требований во время осуществления муниципального контроля в сфере благоустройства на территории сельских поселений муниципального района Похвистневский Самарской области за 2023 год.

Состояние нормативно-правового регулирования в
соответствующей сфере деятельности

Муниципальный контроль в сфере благоустройства осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», в соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 № 247-ФЗ «Об обязательных требованиях в Российской Федерации», Кодексом РФ об административных правонарушения, Федеральным законом от 26.12.2008  № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля", Федеральным законом от 6 октября 2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Уставом сельских поселений муниципального района Похвистневский Самарской области, Решениями Собраний представителей сельских поселений муниципального района Похвистневский.

Организация государственного контроля (надзора),
муниципального контроля

а) сведения  об организационной структуре и системе управления органов, осуществляющих муниципальный контроль
Функцию по муниципальному контролю в сфере благоустройства исполняют Администрации сельских поселений муниципального района Похвистневский в лице Главы поселения (в соответствии с Положением «О муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории сельского поселения ___ муниципального района Похвистневский»).  
В соответствии с частью 2 статьи 61 Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства плановые контрольные (надзорные) мероприятия не проводятся.
В соответствии с частью 3 статьи 66 Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» все внеплановые контрольные (надзорные) мероприятия могут проводиться только после согласования с органами прокуратуры.
В рамках осуществления муниципального контроля в сфере благоустройства Администрация вправе проводить следующие профилактические мероприятия:
1) информирование;
2) объявление предостережения;
3) консультирование;
4) профилактический визит.
В рамках осуществления муниципального контроля в сфере благоустройства проводятся следующие контрольные (надзорные) мероприятия и соответствующие им контрольные (надзорные) действия:
1) инспекционный визит:
осмотр;
опрос;
получение письменных объяснений;
инструментальное обследование;
истребование документов;
2) рейдовый осмотр:
осмотр;
опрос;
получение письменных объяснений;
истребование документов;
инструментальное обследование;
3) документарная проверка:
получение письменных объяснений;
истребование документов;
4) выездная проверка:
осмотр;
опрос;
получение письменных объяснений;
истребование документов;
инструментальное обследование;
5) выездное обследование.
При проведении контрольных (надзорных) мероприятий, для фиксации инспектором и лицами, привлекаемыми к совершению контрольных (надзорных) действий, доказательств нарушений обязательных требований могут использоваться фотосъемка, аудио- и видеозапись, иные способы фиксации доказательств.
б) сведения о проведённой работе по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок: 
- эксперты и экспертные организации к выполнению мероприятий по контролю – не привлекались. 

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
а) сведения характеризующие финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального контроля в сфере благоустройства (планируемое и фактическое выделение бюджетных средств, расходование бюджетных средств, в том числе в расчёте на объём исполненных в отчётный период контрольных функций) - не предусмотрено; 
б) данные о штатной численности работников органа муниципального контроля, выполняющих функции по контролю, и об укомплектованности штатной численности: 
- Согласно Положению о муниципальном контроле в сфере благоустройства мероприятия по контролю осуществляет Глава сельского поселения муниципального района Похвистневский Самарской области.
в) численность экспертов и представителей экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю – отсутствует.

Проведение государственного контроля (надзора),
муниципального контроля
      а) сведения, характеризующие выполненную в отчётный период работу по осуществлению государственного контроля (надзора) и муниципального контроля в сфере благоустройства: 
     Проведение муниципального контроля в сфере благоустройства осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», Федеральным законом от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
На территории муниципального района Похвистневский за 2023 год по контролю в сфере благоустройства было проведено 0 (ноль) плановых проверок из 0.  
         Проведено 0 (ноль) внеплановых проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.        
         б) сведения о результатах работы экспертов и экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю:     
 - эксперты и экспертные организации для проведения мероприятий по контролю – не привлекались. 

Действия органов государственного контроля (надзора),
муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
[bookmark: _GoBack]Оценка применения обязательных требований представляет собой оценку фактического воздействия муниципальных нормативных актов, содержащих обязательные требования, включающую в себя анализ обоснованности установленных обязательных требований, определение и оценку фактических последствий их установления, выявление избыточных условий, ограничений, запретов, обязанностей Администрации сельского поселения муниципального района Похвистневский.
Оценка применения обязательных требований проводится в том числе по вопросам, обозначенным субъектами предпринимательской и иной экономической деятельности, общественными объединениями в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности, органом местного самоуправления сельского поселения муниципального района Похвистневский, исполнительными органами государственной власти Самарской области, уполномоченным по защите прав предпринимателей в Самарской области, Самарской Губернской Думой.
В процессе осуществления муниципального контроля ведется информационно-разъяснительная работа с контролируемыми лицами (оказывается консультативная помощь, даются разъяснения по вопросам соблюдения обязательных требований и реализации положений Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» в устной форме).

Раздел 6.
Анализ и оценка эффективности государственного
контроля (надзора), муниципального контроля
        Количество проверок за 2023 год составляет 0 единиц. За отчетный период  проведено 0 выездных и документарных проверок в отношении юридических лиц. 
Показатели  по исполнению функции муниципального контроля за 2023 год:

	№
	Наименование показателя
	Целевое значение
	Формула для расчета

	Ключевые показатели

	А
	Сумма ущерба, причиненного гражданам, организациям, публично-правовым образованиям, окружающей среде в результате нарушения обязательных требований
	Не более 50 тыс. руб.
	–

	Индикативные показатели

	Б
	Эффективность деятельности Администрации
	Менее 0,05
	Отношение разности между причиненным ущербом в предшествующем периоде и причиненным ущербом в текущем периоде (тыс. руб.) к разности между расходами на исполнение полномочий в предшествующем периоде и расходами на исполнение полномочий в текущем периоде (тыс. руб.)

	В1
	Количество поступивших в Администрацию заявлений о нарушении обязательных требований
	Не более 20
	–

	В2
	Сумма возмещенного материального ущерба, причиненного субъектами хозяйственной деятельности
	Не менее 1000 руб.
	–


Должностные лица не нарушали законодательство о порядке проведения проверок. Меры дисциплинарного, административного наказания к должностным лицам не применялись.
