Объявление
о проведении отбора получателей субсидий 
за счет средств местного бюджета организациям (в том числе потребительской кооперации) муниципального района Похвистневский Самарской области, в целях возмещения недополученных доходов и (или) возмещения затрат в связи с осуществлением торговли через планово-убыточные магазины, расположенные в малонаселенных и удаленных населенных пунктах сельских поселений

от 21 ноября 2024 года

[bookmark: _Hlk103172416]Администрация муниципального района Похвистневский Самарской области (далее – Администрация района), в рамках реализации муниципальной программы муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе Похвистневский» на 2024-2028 годы, утверждённой Постановлением Администрации муниципального района Похвистневский Самарской области от 22.08.2023 № 570, в соответствие с Порядком предоставления субсидий за счет средств местного бюджета организациям (в том числе потребительской кооперации) муниципального района Похвистневский Самарской области, в целях возмещения недополученных доходов и (или) возмещения затрат в связи с осуществлением торговли через планово-убыточные магазины, расположенные в малонаселенных и удаленных населенных пунктах сельских поселений, утвержденным Постановлением Администрации муниципального района Похвистневский Самарской области от 01.11.2024 № 754 (далее – Порядок), объявляет о предоставлении на безвозмездной и безвозвратной основе субсидий за счет средств местного бюджета посредством проведения отбора путем запроса предложений организациям потребительской кооперации - потребительским обществам, союзам потребительских обществ, а также учреждениям, хозяйственным обществам или иным юридическим лицам, единственными учредителями которых являются потребительские общества или союзы, созданным в соответствии с требованиями Закона Российской Федерации от 19.06.1992 №3085-1 «О потребительской кооперации (потребительских обществах, их союзах) в Российской Федерации», осуществляющим свою деятельность на территории муниципального района Похвистневский Самарской области (далее - отбор, участники отбора) в целях возмещения недополученных доходов и (или) возмещения затрат в связи с осуществлением торговли через планово-убыточные магазины, расположенные в малонаселенных и удаленных населенных пунктах сельских поселений  (далее - субсидии).
Организатором проведения отбора выступает Администрация района, расположенная по адресу: 446450, Самарская область, г. Похвистнево, ул.  Ленинградская, д. 9. 
Адрес сайта в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, на котором обеспечивается проведение отбора: http://www.pohr.ru в разделе «Экономика». 
Заявки на участие в отборе (далее – заявки) подаются участниками отбора в отдел экономики и реформ, осуществляющий прием и регистрацию заявок, по адресу: 446450, Самарская область, г. Похвистнево, ул.  Ленинградская, д. 9, контактный телефон: (84656) 2-29-85, адрес электронной почты econom_pohr@mail.ru.
[bookmark: _GoBack]Начало приема заявок – 8:00 часов по местному времени, 25 ноября 2024 года;
Окончание приема заявок – 17:00 часов по местному времени, 13 декабря 2024 года.
Заявки подаются на бумажном носителе и регистрируются управлением в порядке их поступления в специальном журнале, листы которого пронумерованы, прошнурованы, скреплены печатью Администрации района. 

Основные положения, касающиеся проведения отбора и предоставления субсидии 

Субсидии предоставляются участникам отбора, прошедшим отбор и включенным в реестр получателей субсидий (далее – получатели) в целях возмещения затрат и получившем в III-IV квартале предыдущего финансового года и I - II кварталах текущего финансового года отрицательный финансовый результат от своей деятельности (убыток). 
Планируемым к достижению результатом предоставления получателю субсидии является сохранение деятельности планово-убыточных магазинов, расположенных в малонаселенных и удаленных населенных пунктов сельских поселений, в течение двух лет начиная с 2024 года.
[bookmark: _Hlk105072452]Конечное значение результата и точная дата его завершения устанавливаются в соглашении о предоставлении субсидии.

Субсидия предоставляется участникам отбора, соответствующим следующим критериям:
[bookmark: _Hlk105072586]а) на определенные участниками отбора даты, но не позднее 30 дней до даты обращения в Администрацию района для предоставления субсидий: 
у получателя субсидии (участника отбора) на едином налоговом счете отсутствует или не превышает размер, определенный пунктом 3 статьи 47 Налогового кодекса Российской Федерации, задолженность по уплате налогов, сборов и страховых взносов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации; 
не имеют недоимку по страховым взносам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, задолженность по пеням и штрафам в Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации (если участник отбора зарегистрирован в Фонде пенсионного и социального страхования Российской Федерации); 
б) на дату обращения в Администрацию района для предоставления субсидий: 
не имеют просроченную (неурегулированную) задолженность по денежным обязательствам перед Администрацией района; 
не имеют просроченную задолженность по возврату в местный бюджет субсидий, предоставленных в том числе в соответствии с иными муниципальными правовыми актами;
не находятся в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся участником отбора, другого юридического лица), ликвидации, в отношении них не введена процедура банкротства, деятельность участника отбора не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации; 
не являются иностранными юридическими лицами, в том числе местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, используемых для промежуточного (офшорного) владения активами в Российской Федерации (далее – офшорные компании), а также российскими юридическими лицами, в уставном (складочном) капитале которых доля прямого или косвенного (через третьих лиц) участия офшорных компаний в совокупности превышает 25 процентов (если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации). При расчете доли участия офшорных компаний в капитале российских юридических лиц не учитывается прямое и (или) косвенное участие офшорных компаний в капитале публичных акционерных обществ (в том числе со статусом международной компании), акции которых обращаются на организованных торгах в Российской Федерации, а также косвенное участие таких офшорных компаний в капитале других российских юридических лиц, реализованное через участие в капитале указанных публичных акционерных обществ; 
в реестре дисквалифицированных лиц отсутствуют сведения о дисквалифицированных руководителе, членах коллегиального исполнительного органа, лице, исполняющем функции единоличного исполнительного органа, или главном бухгалтере (при наличии) получателя субсидии (участника отбора), являющегося юридическим лицом;
не являются получателями средств из местного бюджета в соответствии с иными муниципальными правовыми актами на цели, указанные в пункте 3.1 настоящего Порядка; 
участник отбора не является иностранным агентом в соответствии с Федеральным законом от 17.07.2022 №255-ФЗ «О контроле за деятельностью лиц, находящихся под иностранным влиянием»;
осуществляют торговлю через планово-убыточные магазины, расположенные в малонаселенных и удаленных населенных пунктах сельских поселений муниципального района Похвистневский Самарской области.
Соответствие участника отбора: 
критерию, указанному в абзаце втором подпункта «а» настоящего пункта подтверждается документом, указанным в абзаце четвертом пункта 2.3  настоящего Порядка; 
критерию, указанному в абзаце третьем подпункта «а» настоящего пункта,   подтверждается документами, указанными в абзацах пятом, шестом пункта 2.3 настоящего Порядка; 
критериям, указанным в абзацах втором, третьем, шестом подпункта «б» настоящего пункта, подтверждается в рамках деятельности Администрации района;
критерию, указанному в абзаце седьмом подпункта «б» настоящего пункта, подтверждается документом, указанным в абзаце седьмом пункта 2.3 настоящего Порядка; 
критериям, указанным в абзацах четвертом, пятом  подпункта «б» настоящего пункта, на основании информации, полученной Администрацией района из Единого федерального реестра юридически значимых сведений о фактах деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и иных субъектов экономической деятельности с помощью сервиса Федеральной налоговой службы в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, и сведений, полученных с электронного сервиса «Предоставление сведений из ЕГРЮЛ (ЕГРИП) о конкретном юридическом лице (индивидуальном предпринимателе) в формате электронного документа» официального сайта Федеральной налоговой службы в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (www.nalog.ru) в соответствии с абзацем вторым пункта 2.4 настоящего Порядка. 

Перечень документов, представляемых участниками отбора:
заявку;
справку-расчет о причитающейся субсидии по форме согласно приложению 2 к настоящему Порядку;
справку, содержащую информацию об исполнении налогоплательщиком (плательщиком сбора, плательщиком страховых взносов, налоговым агентом) обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, выданную Федеральной налоговой службой или полученную в многофункциональном центре предоставления государственных и муниципальных услуг, не позднее чем за 30 дней до даты подачи заявки участником отбора;
справку, содержащую информацию о состоянии расчетов по страховым взносам, пеням и штрафам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, выданную Фондом пенсионного и социального страхования Российской Федерации не позднее чем за 30 дней до даты подачи заявки участником отбора (если участник отбора зарегистрирован в Фонде пенсионного и социального страхования Российской Федерации);
письмо, подтверждающее, что участник отбора не зарегистрирован в Фонде пенсионного и социального страхования Российской Федерации, подписанное участником отбора (если участник отбора не представил справку, содержащую информацию о состоянии расчетов по страховым взносам, пеням и штрафам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний);
письмо администрации сельского поселения муниципального района Похвистневский Самарской области, подтверждающее осуществление участником отбора торговли через магазин, расположенный в малонаселенном и удаленном населенном пункте сельского поселения;
справка о финансовых результатах деятельности магазина, относящегося к организации потребительской кооперации, по форме согласно приложению 3 к настоящему Порядку; 
копии документов, подтверждающих право собственности или иное законное основание владения и пользования участником отбора магазином (торговым объектом), заверенные участником отбора; 
документы, подтверждающие понесенные затраты на осуществление деятельности планово-убыточных магазинов и полученную выручку от их деятельности:
копии первичных учетных документов, оформленных в установленном порядке, и (или) иных документов по установленной форме, не противоречащих действующему законодательству, заверенные участником отбора (в том числе, оплата арендной платы и коммунальных услуг (электроснабжение, холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, газоснабжение, теплоснабжение), и полученные доходы от из деятельности в отчетном периоде, в том числе заверенные получателем копии платежных поручений, счетов, счетов-фактур, договоров, актов сверки, кассовых документов за период, подлежащий субсидированию);  
документ с указанием платежных реквизитов участника отбора (в случае изменения платежных реквизитов участник отбора дополнительно представляет документ с указанием измененных платежных реквизитов).
Дополнительно участники отбора вправе представить выписку из Единого государственного реестра юридических лиц (если участник отбора является юридическим лицом), выданную не позднее чем за 30 дней до даты подачи заявки участником отбора.
Изменение, отзыв и отклонение заявки
Участник отбора вправе внести изменения в заявку и прилагаемые
 к ней документы в течение 5 рабочих дней с даты регистрации заявки.   
Изменения оформляются письмом участника отбора с приложением необходимых документов и становятся неотъемлемой частью заявки.
Участник отбора также вправе отозвать заявку без объяснения причин в течение 10 рабочих дней с даты регистрации заявки.
Основаниями для отклонения заявок являются:
несоответствие участника отбора категории, установленной абзацем первым пункта 1.1 настоящего Порядка;
несоответствие участника отбора критериям, установленным пунктом 1.4 настоящего Порядка;
несоответствие представленных участниками отбора заявок и документов требованиям к заявкам участников отбора, установленным в объявлении о проведении отбора;
недостоверность представленной участником отбора информации, в том числе информации о месте нахождения и адресе участника отбора;
подача участником отбора заявки после даты и (или) времени, определенных для подачи заявки, или до начала объявления отбора.
Участник отбора после устранения причин, послуживших основанием для отклонения заявки, вправе вновь обратиться в Администрацию района в порядке и сроки, указанные в объявлении о проведении отбора. Участник отбора может подать неограниченное количество заявок в течение срока проведения отбора.
Отозванные и отклоненные заявки возвращаются управлением в срок не позднее 10 рабочих дней со дня принятия Администрацией района решения об отклонении заявки или отзыве заявки участником отбора.
Рассмотрение заявок участников отбора
Правила рассмотрения и оценки заявок участником отбора установлены в пунктах 2.5 – 2.13 Порядка.
По результатам рассмотрения заявки Администрация района одновременно принимает следующие решения:
признать участника отбора прошедшим отбор (отклонить заявку);
предоставить субсидию (отказать в предоставлении субсидии).
Решения Администрации района оформляются в виде реестров участников отбора, прошедших отбор (участников отбора, заявки которых отклонены), и получателей субсидий (участников отбора, которым отказано в предоставлении субсидий), Главой муниципального района Похвистневский или уполномоченным им должностным лицом.
[bookmark: _Hlk105073495]Администрация района в срок не позднее 14-го календарного дня со дня принятия решения по результатам рассмотрения заявок осуществляет размещение на сайте Администрации района информации о результатах рассмотрения заявок, а также на едином портале указателя страницы сайта Администрации района, содержащей указанную информацию, включающей следующие сведения:
дату, время и место проведения рассмотрения заявок;
информацию об участниках отбора, заявки которых были рассмотрены;
информацию об участниках отбора, заявки которых были отклонены, с указанием причин их отклонения, в том числе положений объявления о проведении отбора, которым не соответствуют такие заявки;
наименование получателей субсидии, с которыми заключается соглашение, и размер предоставляемой им субсидии.
Срок заключения соглашения о предоставлении субсидии
В течение 5 рабочих дней со дня принятия решения о предоставлении получателю субсидии заключается соглашение по типовой форме согласно приложению 4 к Порядку. 
           В случае подписания соглашения ненадлежащим лицом или неподписания получателем субсидии соглашения в вышеуказанный срок, получатель субсидии признается уклонившимся от заключения соглашения.
Порядок предоставления участникам отбора разъяснений настоящего объявления о проведении отбора
В течение заявленного периода проведения отбора сотрудниками управления по контактным телефонам осуществляется консультационная помощь в виде разъяснений положений как настоящего объявления о проведения отбора, так и Порядка.

