Упрощенный приём в гражданство Российской Федерации иностранных граждан, заключивших в период СВО контракт о прохождении военной службы в Вооруженных Силах Российской Федерации

В соответствии с  Указом Президента РФ от 04.01.2024 № 10 «О приеме в гражданство Российской Федерации иностранных граждан, заключивших контракт о прохождении военной службы в Вооруженных Силах Российской Федерации или воинских формированиях, и членов их семей» отдельные категории иностранных граждан имеют право на приём в гражданство Российской Федерации в упрощенном порядке. К таким категориям относятся:
- заключившие в период СВО контракт о прохождении военной службы в Вооруженных Силах Российской Федерации или воинских формированиях либо проходящих в этот период военную службу;
- уволенные с военной службы в период проведения СВО по определенным основаниям (в том числе по истечении срока военной службы по призыву или срока контракта, а также по состоянию здоровья);
- супруги, дети и родители вышеуказанных лиц.
Для данных категорий граждан не требуется наличие вида на жительство, владение русским языком, знание истории России и основ законодательства Российской Федерации.
Прохождение медицинского освидетельствования требуется только для супругов, детей и родителей, указанных выше иностранных граждан.
Прохождение обязательной дактилоскопической регистрации обязательно.
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