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Об изменениях в части проведения экзамена для иностранных граждан по русскому языку как иностранному, истории России и основам законодательства Российской Федерации 

[bookmark: _GoBack]В соответствии с п.п. 6 п. 2 ст. 13.3 Федерального закона «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» (далее  Федеральный закон) для получения патента иностранный гражданин в течение тридцати календарных дней со дня въезда в Российскую Федерацию представляет в территориальный орган федерального органа исполнительной власти в сфере внутренних дел непосредственно либо через подведомственное предприятие или уполномоченную организацию ряд документов, в числе которых документ, подтверждающий владение данным иностранным гражданином русским языком, знание им истории России и основ законодательства Российской Федерации.
В соответствии с п.п.1 п.1 ст. 15.1 Федерального закона одним из документов, подтверждающих владение русским языком, знание истории России и основ законодательства Российской Федерации, является  сертификат о владении русским языком, знании истории России и основ законодательства Российской Федерации.
В настоящее время на федеральном уровне принимаются меры по повышению качества организации приема экзамена по русскому языку как иностранному, истории России и основам законодательства РФ по результатам которого иностранный гражданин получает соответствующий сертификат (далее – экзамен, сертификат).
10 декабря 2024 года вступает в силу Федеральный закон от 09.11.2024 № 377-ФЗ «О внесении изменений в статьи 15.1 и 15.2 Федерального закона «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» (далее – 377-ФЗ), в соответствии с которым Правительство Российской Федерации наделено исключительным полномочием определять перечень государственных учреждений, уполномоченных на проведение экзамена по русскому языку как иностранному, истории России и основам законодательства Российской Федерации и выдаче иностранным гражданам сертификата (далее – перечень, экзамен), на основании предложений федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере высшего образования (Министерство науки и высшего образования РФ) по согласованию с МВД России и Рособрнадзором.
Кроме того, в соответствии с  377-ФЗ:
- государственные учреждения, включенные в перечень, проводят экзамен по русскому языку как иностранному, истории России и основам законодательства Российской Федерации за плату, размер которой определяется Правительством Российской Федерации;
- при организации и проведении экзамена по русскому языку как иностранному, истории России и основам законодательства Российской Федерации государственным учреждениям, включенным в перечень, запрещается передавать третьим лицам права и обязанности по проведению экзамена и (или) выдаче иностранным гражданам сертификата. К организации и проведению экзамена в части приема документов, информационного обеспечения и к организационно-техническому обеспечению процедуры проведения экзамена государственные учреждения, включенные в перечень, вправе привлекать подведомственное предприятие или уполномоченную организацию.
В настоящее время в целях реализации положений 377-ФЗ приняты следующие нормативные правовые акты:
Приказ Минобрнауки РФ от 14.11.2024 № 764 «О признании утратившими силу некоторых приказов Министерства науки и высшего образования Российской Федерации об утверждении перечня организаций, осуществляющих образовательную деятельность, проводящих экзамен по русскому языку как иностранному, истории России и основам законодательства Российской Федерации»;
Постановление Правительства РФ от 04.12.2024 № 1718 «Об утверждении Положения о включении государственных учреждений в перечень государственных учреждений, проводящих экзамен по русскому языку как иностранному, истории России и основам законодательства Российской Федерации, ведении указанного перечня и об основаниях исключения из него государственных учреждений»;
Постановление Правительства РФ от 04.12.2024 № 1717 «Об установлении размера платы за прием экзамена по русскому языку, экзамена по истории России и основам законодательства Российской Федерации и размера платы за проведение экзамена по русскому языку как иностранному, истории России и основам законодательства Российской Федерации»;
- Распоряжение Правительства Российской Федерации от 10.12.2024 № 3641-р, утверждающее перечень государственных учреждений, проводящих экзамен по русскому языку как иностранному, истории России и основам законодательства Российской Федерации.
Указанные нормативные правовые акты вступают в силу с 10.12.2024 – одновременно со вступлением в силу 377-ФЗ.
В соответствии с указанными нормативными актами на федеральном уровне стоимость экзамена для цели получения разрешения на работу либо патента, указанного в статье 13.3 Федерального закона «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации», определена на уровне 3800 рублей.
Кроме того, в Самарской области проводить экзамен будет Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Самарский национальный исследовательский университет имени академика С.П. Королёва» по адресам:
- г. Самара, ул. Академика Павлова, д. 1а;
- г. Самара, ул. Черногорская, д. 2;
- г. Самара, ул. Кабельная, д. 13а;
- г. Тольятти, проезд Тупиковый, д. 4, строение 2.




