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Годовой отчёт архивного отдела 
МАУ «МФЦ муниципального района Похвистневский» 
о работе за 2024 год

В 2024 году архивным отделом выполнены все плановые показатели работы.

Проведены 3 семинара для ответственных за архивы организаций-источников комплектования, работников Администрации района с участием                46 человек на темы:

«Задачи архивов организаций муниципального района Похвистневский                     на 2024 год»; 

«Упорядочение архивных документов Администрации муниципального района Похвистневский»;   

«Паспорт архива Администрации сельского поселения муниципального района Похвистневский». 

На сайте Администрации района и в газете «Вестник Похвистневского района» опубликованы статьи заведующей архивным отделом  «Героический путь русского солдата»,  «Фонд документов личного происхождения Почетного гражданина района».

Специалистами архивного отдела подготовлена выставка документов «Семья в истории Отечества», посвященная Году семьи, насчитывающая                      16 экспонатов из фондов архивохранилища.                         
Подготовлен проект постановления Администрации муниципального района Похвистневский  от 26.11.2024 № 818   «Об утверждении показателей основных направлений развития архивного дела в муниципальном районе Похвистневский Самарской области на 2025 год».

В 2024 году осуществлён приём на хранение управленческой документации от 21 учреждения в количестве 636 дел, 27 единиц хранения фотодокументов. 
Специалистами архивного отдела проведено упорядочение  документов                   и приняты на хранение 2 фонда документов личного происхождения                                     в количестве 111 дел, 432 документов: 
Родионова Николая Ивановича – участника Великой Отечественной войны 1941-1945 годов;                                                
Ижмукова Евгения Демьяновича – руководителя народного чувашского театра «Стюхаль», заслуженного работника культуры Российской Федерации, отличника народного просвещения,  Почетного гражданина муниципального района Похвистневский Самарской области.
В целях обеспечения сохранности архивных документов проведена проверка наличия и состояния 305 дел двух фондов, хранящихся                                в архивохранилище.

Закартонированы (заложены в архивные коробки) 746 дел нового поступления.

В 2024 году в состав Архивного фонда Российской Федерации были включены 641 дело управленческой документации 11 организаций, 27 единиц хранения фотодокументов МАУ «Редакция газеты». 
Экспертно-проверочной комиссией при управлении государственной архивной службы Самарской области утверждены описи документов                             по личному составу  в количестве 244 единиц хранения 8 организаций, а  также номенклатура дел финансового управления Администрации района.

Специалистами  архивного отдела проведено более 50 консультаций                                                                                                  по вопросам архивной деятельности и документационного обеспечения.

В  программный комплекс «Архивный фонд» введены все 164  фонда,        305 описей, 42890 дел, хранящихся в архивохранилище архивного отдела,                        в том числе в 2024 году: 3 фонда, 9 описей, 773 единицы хранения. 
Продолжалась каталогизация фонда № Р-155 Администрация муниципального района Похвистневский Самарской области, в ходе которой составлено 136 тематических карточек о наиболее значимых событиях.  
За 2024 год принято 120 граждан, лично обратившихся в архивный отдел.

В архивный отдел поступило и было исполнено 660 социально-правовых запросов граждан и организаций, 70 запросов имущественного характера.
Выдано 236 ксерокопий документов на 501 листе.
В 2024 году  исследователь, изучающий историю своей семьи, посетил читальный зал архивного отдела. 
На страничке архивного отдела сайта Администрации района также были размещены: годовой отчет архивного отдела МАУ «МФЦ муниципального района Похвистневский» о работе за 2023 год; список фондов, хранящихся                     в архивохранилище архивного отдела на 01.01.2024; информация «На семинаре ответственные за архивы организаций-источников комплектования».   
Заведующая архивным отделом                                            Л.А.Колесникова

